
ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΠΑΣΟΚ: 
 
Προχωρούν οι διαδικασίες - Ορίζεται η Εθνική οργανωτική Επιτροπή 
 

Το ΠΑΣΟΚ είναι πάντα – και στο σημερινό κοινοβουλευτικό του μέγεθος – ο 
εγγυητής της σταθερότητας, της κυβερνητικής, της πολιτικής, της κοινωνικής, της 
εθνικής. 

Και αυτό απεδείχθη για μια ακόμη φορά με την υπεύθυνη στάση και τη 
συμβολή του πρόσφατα στη διαμόρφωση των προϋποθέσεων, που μας επιτρέπουν να 
διεκδικήσουμε αποφάσεις των ευρωπαϊκών οργάνων για την οριστική υπέρβαση της 
κρίσης και ανασυγκρότηση της ελληνικής οικονομίας. 

Αποφάσεις που θα δώσουν προοπτική, θα επαναφέρουν την αισιοδοξία και 
την ελπίδα στον ελληνικό λαό.  

Έχουμε υποστεί ήττα, σηκώνουμε ιστορικά βάρη και την ευθύνη δύσκολων 
αποφάσεων , αλλά φθάνουμε στην «στροφή».  Λύση στις περιστάσεις αυτές υπάρχει 
μόνο μία: η φυγή προς τα εμπρός.  

Και το επόμενο βήμα είναι η προώθηση των διαδικασιών για το Συνέδριο του 
ΠΑΣΟΚ, που όπως έχουμε αποφασίσει θα γίνει τον Φεβρουάριο του 2013. 

Ένα συνέδριο ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ, όπου επιδιώκουμε 3 μεγάλους 
στόχους: 
 Τον μετασχηματισμό του ΠΑΣΟΚ σε ένα σύγχρονο, θεσμικό, δημοκρατικό, 

συλλογικό κόμμα.  
 Να δημιουργήσουμε ένα ΠΑΣΟΚ εκφραστή των προοδευτικών και 

δημιουργικών δυνάμεων της ελληνικής κοινωνίας, των δυνάμεων της εθνικής 
προοπτικής και ελπίδας. Ένα ΠΑΣΟΚ που θα εκφράζει την σύγχρονη 
ευρωπαϊκή σοσιαλδημοκρατία. 

 Να διατυπώσουμε το νέο Εθνικό Σχέδιο Ανασυγκρότησης για την Ελλάδα, 
μαζί με όλες τις παραγωγικές, κοινωνικές, διανοητικές δυνάμεις της χώρας. 

--------------------------------.------------------------------- 
Επιταχύνουμε τις διαδικασίες του Συνεδρίου μας απευθύνοντας όπως τόνισε 

ο Ευάγγελος Βενιζέλος ΑΝΟΙΧΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  συμμετοχής προς όλους τους 
Έλληνες πολίτες, προς όλες τις ζωντανές και υγιείς δυνάμεις της χώρας και 
κυρίως προς την νέα γενιά της πατρίδας μας. 

Τους ζητούμε να υπερβούν την αρνητική στάση απέναντι στην πολιτική, να 
συζητήσουν μαζί μας, να διατυπώσουν την κριτική τους άποψη, να αναπτύξουν 
πρωτοβουλίες, να πάρουν την υπόθεση της δημοκρατικής παράταξης στα χέρια 
τους. 

Απευθυνόμαστε και σε όλο το στελεχιακό δυναμικό της Παράταξης χωρίς 
αποκλεισμούς και τους καλούμε και πάλι να ενεργοποιηθούν, να στρατευθούν, να 
συμβάλλουν με την άποψή τους, τις ιδέες τους, τις φιλοδοξίες τους που είναι 
θεμιτές όταν εντάσσονται στην μεγάλη κοίτη της συλλογικής μας προσπάθειας. 

Το ΠΑΣΟΚ είμαστε ΌΛΟΙ. Όλοι όσοι το πιστεύουμε και το στηρίζουμε. Και 
σε αυτή την πορεία έχουμε ευθύνη και πολιτική υποχρέωση να συνεισφέρουμε. 

Απευθυνόμαστε και σε όλες τις κινήσεις και πρόσωπα που βρίσκονται στον 
ευρύτερο χώρο της παράταξης, στον ευρύτερο χώρο της κεντροαριστεράς, 
ζητώντας την ενεργή συμμετοχή τους στην προσυνεδριακή διαδικασία. 

--------------------------------.------------------------------- 
Το Συνέδριο μας θα είναι ουσιαστικό και αυθεντικό.  



Δεν θα είναι μια τελετουργία επικύρωσης, αλλά ένα ζωντανό forum απόψεων, 
προτάσεων, τάσεων, ρευμάτων, προσώπων με λόγο. 

Χρειαζόμαστε τον μαχητικό λόγο για το μέλλον της παράταξης και της 
πατρίδας. 

Δεν χρειαζόμαστε την ίντριγκα και τον παραγοντισμό.  
Ανακοινώνουμε την σύνθεση της Εθνικής Οργανωτικής Επιτροπής του 

Συνεδρίου,  στην οποία αποτυπώνεται και το «προσκλητήριο» του Ευάγγελου 
Βενιζέλου.  

Η Εθνική Οργανωτική Επιτροπή Συνεδρίου (ΕΟΕΣ) – στην οποία 
συμμετέχουν όλες ανεξαίρετα οι θεσμικές εκφράσεις του ΠΑΣΟΚ τόσο στην 
κοινωνία όσο και στα κομματικά όργανα -  αποτελείται από: 

Α. τους Περιφερειακές – Νομαρχιακές Επιτροπές Συνεδρίου (ΠΟΕΣ/ΝΟΕΣ) 
Β. την Κεντρική Οργανωτική Επιτροπή Συνεδρίου (ΚΟΕΣ) 

 
Α. Οι ΠΟΕΣ/ΝΟΕΣ αποτελούνται από: 
 Τα μέλη της ΚΟΕΣ στον τόπο αναφοράς τους  
 Τα ενεργά μέλη Νομαρχιακών – Περιφερειακών επιτροπών 
 Τους συμμετέχοντες στα ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ στις πρόσφατες εκλογές 
 Τους Δημάρχους – επικεφαλής δημοτικών παρατάξεων που στήριξε το 

ΠΑΣΟΚ 
 Τους περιφερειακούς συμβούλους 
 Τους προέδρους των Β΄βάθμιων επαγγελματικών, κοινωνικών, 

επιστημονικών, παραγωγικών οργανώσεων, οι οποίοι πρόσκεινται στο 
ΠΑΣΟΚ 

Β. Η ΚΟΕΣ αποτελείται από: 
 Την ΚΟ και τους Ευρωβουλευτές 
 Το Εθνικό Συμβούλιο που είχε εκλεγεί στο προηγούμενο συνέδριο 
 Την προηγούμενη ΚΟ (εκλογές 2009), η οποία έδωσε την πολιτική «μάχη» 

για να σταθεί η χώρα όρθια και να δημιουργηθούν οι συνθήκες για την 
υπέρβαση της κρίσης. 

 Την Εθνική Αντιπροσωπεία της Νεολαίας ΠΑΣΟΚ και τα κεντρικά όργανα 
της Σπουδάζουσας  

 Τους Γραμματείς των ΝΕ ,ΠΕ και Επιστημόνων 
 Τους Γραμματείς Τομέων και Υπεύθυνους Περιφερειακής Ανασύστασης 
 Τα μέλη του ΠΑΣΟΚ στις ηγεσίες των τριτοβάθμιων οργανώσεων 
 Τα μέλη του ΔΣ του ΙΣΤΑΜΕ και των Μονάδων Επικοινωνιακής Στήριξης 

και Ανάπτυξης Πολιτικής 
 Στελέχη της Νέας Γενιάς, από τα επιστημονικά και κοινωνικά κινήματα 
 Στελέχη από κινήσεις και πρωτοβουλίες που δραστηριοποιούνται στον χώρο 

της κεντροαριστεράς 

Οι ΠΟΕΣ/ΝΟΕΣ  θα ορίσουν οι ίδιες  τα μέλη των Δημοτικών Επιτροπών, 
που θα αναλάβουν να διενεργήσουν τις διαδικασίες του Συνεδρίου. 

Η εκλογή Συνέδρων θα γίνει από τις Δημοτικές Οργανώσεις 
Γίνεται σαφές πως η συγκρότηση της ΚΟΕΣ είναι κυρίως ΘΕΣΜΙΚΗ, με 
προσπάθεια ενεργοποίησης – αξιοποίησης των Νέων Στελεχών από τους 



κοινωνικούς, παραγωγικούς, επιστημονικούς χώρους, αλλά και από τις 
αντίστοιχες κινήσεις και πρωτοβουλίες στο χώρο της Κεντροαριστεράς. 

Από τα μέλη της ΚΟΕΣ συγκροτούνται αφ’ ενός η Γραμματεία της ΕΟΕΣ και 
αφ’ ετέρου οι ομάδες δουλειάς για την σύνταξη κειμένων του προσυνεδριακού 
διαλόγου με την συνδρομή του ΙΣΤΑΜΕ και των Μονάδων Ανάπτυξης 
Πολιτικών και Επικοινωνιακής Στήριξης. 

--------------------------------.------------------------------- 
Επισημαίνουμε ότι πέρα από τις διαδικασίες του Συνεδρίου, το ΠΑΣΟΚ θα 

πάρει το επόμενο διάστημα και μια σειρά πολιτικές πρωτοβουλίες με αιχμή: 
I. Το forumγια το ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ  

II. Την πρωτοβουλία Νέων Ανθρώπων που βρίσκονται εκτός και εντός 
ΠΑΣΟΚ αλλά πιστεύουν στις αρχές και προοπτικές μας για την 
«συνδιάσκεψη της Κερδισμένης Γενιάς» 

III. Τη συνάντηση των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών του Νότου που θα γίνει στην 
Ελλάδα. 

IV. Τη διάσκεψη για το νέο σύστημα διακυβέρνηση, την αναθεώρηση του 
Συντάγματος, τις αλλαγές στα όρια του πολιτικού ανταγωνισμού 

V. Την διάσκεψη για το Μεταναστευτικό και την  Ασφάλεια 
VI. Την ανάπτυξη των Δικτύων Κοινωνικού Εθελοντισμού. 

VII. Τις περιφερειακές διασκέψεις που θα γίνουν για την ανάπτυξη της 
ταυτότητας του κάθε τόπου 
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